



图说

全国竞走
黄山举办

4月23日,2022年全国竞走大奖赛(第1站)暨竞走项目世锦赛&亚运会选拔赛在安徽省黄山市屯溪区开赛。图为运动员在比赛中。 ■ 施亚磊/图



安徽五类行业企业可缓缴职工养老保险费

星报讯(记者 祝亮)为助力稳市场主体促进保就业、保物流畅通和产业链供应链稳定,结合企业职工基本养老保险全国统筹信息系统上线工作安排,省人社厅日前发布通告,我省将定向阶段性实施缓缴企业职工养老保险费政策。适用范围包括:餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业企业(含雇佣的个体工商户)。

实施期限为:相关企业可以申请缓缴2022年4月至6月的企业职工养老保险费;已缴纳2022年4月企业职工养老保险费的企业,可以从5月起申请缓缴,缓缴月份相应顺延一个月,也可以申请退回2022年4月费款。缓缴期间免收滞纳金。4月26日之前,对符合条件的企业实行“即申即享”:通过数据共享判

定符合缓缴政策的企业,在全省企业职工养老保险信息系统中进行标识,相关企业通过安徽省人力资源和社会保障厅网上办事大厅(网址: http://61.190.31.166:10001/ggfwwt/)登录,在“2022年阶段性缓缴申请”模块中确认后,直接享受缓缴政策。

5月21日全省职工基本养老保险信息系统恢复办理业务后,符合条件的企业可以通过线上“即申即享”方式办理。补缴费款:缓缴期限内,职工申领养老保险待遇或者办理养老保险关系转移的,企业应先为其补齐缓缴的养老保险费。其他缓缴政策待国家文件下发后另行制定。如有疑问,可以拨打本地12333电话咨询,或向当地社保经办机构咨询。

安徽多项为老服务民生实事有序实施

星报讯(记者 马冰璐)4月24日,记者获悉,2022年一季度,为深入贯彻落实省委、省政府创新民生工程建设有关工作要求,省卫生健康委、省民政厅等部门积极谋划、高效推动老年人门诊就医便民服务、养老服务和智慧养老、老年助餐服务等为老服务民生实事。

在老年人门诊就医便民服务方面,省卫生健康委出台《老年人门诊就医便民服务实施方案》,推动17家省属医疗机构、335家市县二级以上医疗机构开展老年友善医疗机构建设,已聘用志愿者4078人,为老年人提供门诊导医、挂号、智能设备使用等现场服务。通过设立老年人快速预检通道、优化老年人就医服务流程、安排专人提供导医服务等方式,使老年人在门诊就医中能够享受到方便快捷的服务,全省一级及以上医疗卫生机构老年人绿色通道开通率100%。

在养老服务和智慧养老方面,省民政厅出台《养老服务和智慧养老实施方案》,通过健全老年人补贴制度、支持家庭承担养老功能、优化城乡“三级中心”

运营、发展农村养老服务推进养老服务和智慧养老建设。目前,已累计拨付养老服务和智慧养老资金8.1亿元,发放高龄津贴1.5亿元。根据计划,今年全省纳入最低生活保障家庭中的老年人发放养老服务补贴覆盖率将不低于60%;特殊困难家庭适老化改造不少于10000户;开展家庭养老床位建设试点,推动合肥、马鞍山2个国家试点城市建设不少于4119张、1315张床位,其他各市建设不少于100张;县(区域)级特困供养服务设施改造完成率达到100%;新增村级养老服务站(农村幸福院)800个,覆盖面不低于30%;全省养老机构护理型床位比例达到52%以上;建成64家智慧养老机构。

在老年助餐服务方面,省民政厅出台《老年助餐服务实施方案》,通过新建、改扩建社区老年食堂、设置老年助餐点、引入社会餐饮企业等方式开展助餐服务,开展农村老年助餐服务试点,已建成老年食堂、城市和农村配餐点105个。年底前将累计建成800个城市老年社区食堂(助餐点),100个农村老年助餐点。

一季度安徽自贸试验区改革创新成果丰硕

星报讯(记者 秦缘)4月22日,安徽省政府新闻办举行新闻发布会,省商务厅、省自贸办介绍了安徽自贸试验区建设发展情况。今年一季度,安徽自贸试验区各项目目标任务超额完成序时进度,主要经济指标增幅明显高于全省平均水平,利用外资6687万美元,同比增长7.4倍;实现进出口456亿元人民币,同比增长33.3%;区内新增注册企业3646家,同比增长1.1倍;区内签约入驻亿元以上项目110个,协议引资额1425亿元。

据悉,今年一季度,安徽省自贸办会同三个片区,紧紧围绕主导产业,重点在贸易便利、金融开放、产业融合、营商环境等领域开展探索突破,业已形成了20项创新举措,其中合肥片区12项、芜湖片区4项、蚌埠片区4项。围绕跨境电商、中欧班列等推出多项创新试点。合肥片区开展中欧班列进口货物“分段计税”运费机制改革,一季度为企业节约境内段运费36.3万元,有效降低运输成本;打造跨境电商全流程数据共享模式,提升跨境电商出口中转效率,节约中

时间24小时、年节约资金成本约500万元。

合肥片区针对初创期科创企业较多的情况,创新建立科创企业贷投批量联动模式,一季度有55家科创企业批量获得授信支持,授信额1.6亿元。合肥片区实施职务科技成果所有权试点改革,大幅缩短科技成果转化时长,赋权试点储备项目20余个;搭建首个自贸试验区知识产权基层服务站,创新知识产权定价及融资评估体系。

自贸试验区统筹疫情防控和经济社会发展,推出多项创新举措。合肥片区推出低效用地全域处置模式,已完成26宗、近2000亩低效用地项目处置,为提升亩均效益探索新路径;推进环评与排污许可“两证合一”改革,压缩项目审批周期至5个工作日;推出软件产业增值税即征即退新模式,退税周期压减70%。下一步,省自贸办将积极围绕自贸试验区主导产业,加快制度创新探索,及时将创新举措转化为企业能感受到、享受到的政策红利,进一步推动安徽自贸试验区高标准高质量发展。

安徽省基层卫生健康发展指数进步显著

星报讯(记者 马冰璐)为充分反映基层卫生健康发展现状,推动基层卫生健康高质量发展,国家卫生健康委委托国家卫生健康委卫生发展研究中心,对全国2018~2020年基层卫生健康发展的服务提供、卫生资源、公共责任三个维度14项指标进行试评价。4月24日,记者获悉,从近期公布的评价结果看,安徽省基层卫生健康发展指数进步显

著。在全国32个省(市、区)中,我省基层卫生健康发展指数得分由2018年的第14名、2019年的第10名,提高到2020年的第7名,三年平均进步程度位列第6名。在中部10个省份中,我省基层卫生健康发展指数得分由2018年的第5名、2019年的第3名,提升到2020年的第1名,三年平均进步程度位列第2名。